



蒋南翔奖学金基金捐赠仪式在清华举行

2018年1月14日下午，蒋南翔奖学金基金捐赠仪式在清华大学工字厅举行。原中共中央委员、最高人民检察院检察长贾春旺（1964届工物），蒋南翔同志之子蒋延东、之女区延佳，清华大学党委书记陈旭、党委副书记过勇，校务委员会副主任史宗恺，老领导方惠坚、贺美英、张再兴，校党委原第一副书记刘冰同志的长子刘春阳等出席捐赠仪式并参与座谈。教育基金会秘书长李家强与诚志股份有限公司代表张喜民签署捐赠协议。陈旭向捐赠方代表、诚志股份有限公司董事长龙大伟（1981级热能）颁发捐赠证书。捐赠仪式由过勇主持。

陈旭对蒋南翔校长的家人、广大校友长期关心支持学校发展表示感谢。她表示，以蒋南翔校长为代表的学校老领导、老科学家所设立的奖学基金，对学校人才培养发挥了重要而独特的积极作用。在新时代，我们要继承和发扬蒋南翔教育思想，为建设社会主义现代化强国作出清华大学应有的贡献。

区延佳同志感谢所有为蒋南翔基金作出贡献的学校领导、老师和奖学金捐赠方。她说，父亲一生致力于回答社会主义教育的宗旨性质、培养目标以及发展观、质量观等重大问题，特别是“培养什么人，怎样培养人”“办什么样的大学，怎样办大学”等根本性问题，临终前仍心系清华发展和学生培养。她希望蒋南翔奖学金基金能激励一代代清华人不断奋斗，勇于承担助力国家发展的历史使命。

贾春旺指出，蒋南翔是令人钦佩的马克思主义教育家和中国青年运动的杰出领导人，提出了杰出的教育思想和教育理念，为国家建设培养出了很多优秀人才。方惠坚、贺美英、张再兴等老领导在会上回顾了蒋南翔校长的感人事迹，表示蒋南翔奖学金蕴含了丰富的精神内涵，传承着学校的办学传统和教育理念。学生部部长丛振涛回顾了蒋南翔奖学金的设立背景，汇报了蒋南翔奖学金的执行情况。

蒋南翔奖学金设立于1989年，代表了众多校友对蒋南翔校长的怀念和对在校学生的厚望。2017年，为更好地发扬蒋南翔教育思想、传承清华精神，学校扩大了蒋南翔奖学金的奖励范围，提高了奖励额度。2017年共有40名本科生和10名研究生获得蒋南翔奖学金。党办校办、学生部、研工部、校团委等部门相关负责人及部分获奖学生代表参加了本次捐赠仪式。



蒋南翔奖学金基金捐赠仪式

（李晓旭）